

LA ÚLTIMA HORA

Número suelto 5 cts.

DIARIO DE LA NOCHE, DE INFORMACIÓN, LITERARIO Y ARTÍSTICO

Año XVI.—Número 6.051

SUSCRIPCIÓN: Un mes, 1'25 ptas. en toda España.
Extranjero, 2'25 ptas.

PALMA DE MALLORCA, MIÉRCOLES 6 DE JULIO DE 1910

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
San Bartolomé, 32. — Teléfono, n.º 6

Síntesis

Pasó la Semana Deportiva. El gran número de forasteros de las diferentes poblaciones de la provincia y de muchas otras del continente que durante estos días han permanecido en esta capital ó simplemente la han visitado, van regresando a sus respectivos hogares; y paulatinamente va restableciéndose la calma normal en nuestra ciudad.

De las impresiones, que, directamente ó por referencia, hemos recogido referentes al éxito alcanzado por los iniciadores de la Semana Deportiva en este segundo ensayo, podemos deducir que las esperanzas que en el primero, realizado el año próximo pasado, concebimos referente á las condiciones de viabilidad de este período de festejos, no quedarán defraudadas. Por el contrario, hay que esperar que arraigará en nuestras costumbres hasta llegar á convertirse en una verdadera necesidad.

No ignoramos ni tratamos de ocultar que en el transcurso de esos ocho pasados días de jolgorio, han podido observarse ciertos lunares, que, si bien han contrariado á los excesivamente exigentes, no han alcanzado á comprometer el éxito del conjunto.

Acusaría un desconocimiento completo de la realidad de las cosas el pretender la perfección en empresas de semejante naturaleza; pues nadie ignora que en otras más concretas, menos difíciles y mejor preparadas, rarísimas veces se alcanza. Muy desalentado ha de ser pues, el que no se halla dispuesto á la indulgencia al juzgar la que nos ocupa.

Lo cierto es que en conjunto se ha podido observar en este segundo ensayo un notable adelanto respecto del primero; y lo que es más significativo y trascendental, una afluencia de forasteros muchísimo mayor; pues no sería exajerado afirmar que en los últimos días el número de aquéllos era igual si no superior al de los naturales, en la vía pública.

Esa concurrencia de gentes extrañas es altamente beneficiosa, como todo el mundo reconoce, para los intereses morales de la población; gracias á ella se establecen nuevas relaciones ó se afirman y consolidan las existentes; se nos dan á conocer los defectos y las virtudes de los extraños, permitiéndonos corregirnos de los primeros por el mal efecto que observados en otros nos producen, y apropiarnos las segundas. A ella se debe el gran movimiento que en toda clase de industrias se ha producido y el consiguiente fomento de la riqueza de la localidad.

Sin duda contribuyó á acrecentar aquella afluencia y este fecundo movimiento la Exposición de productos regionales que dió ocasión á la venida de un ministro de la Corona y de otras muchas distinguidas personalidades que probablemente no hubieran venido por el solo aliciente de los festejos. Y no es este sólo, seguramente el único ni siquiera el más importante beneficio que al Certamen se debe. Aparte de los que tienen su origen en esta especie de concursos y son comunes á todos ellos referentes á dar á conocer el estado de la agricultura y de la industria en el país ó región á que se concretan, ofrece el nuestro el habernos dado la medida de lo que puede ser una Exposición de los productos de la provincia balear cuando formal y deliberadamente se trate de realizarla.

Otra de las novedades que nos ha ofrecido la última Semana Deportiva, ha sido la función de aviación, espectáculo desconocido en este país y presenciado por primera vez por la inmensa mayoría de sus pobladores. La aviación se halla, puede decirse, en su infancia, y está sujeta por consiguiente, á los percances propios de los grandes inventos en sus albores. Sin embargo de esto y de no haber faltado un pequeño accidente desgraciado en el espectáculo, dejó éste complacidos á cuantos lo presenciaron, quienes en general confesaron que habían quedado favorablemente sorprendidos de los progresos que ha realizado el hombre en su empeño por la conquista del aire.

De modo que de las últimas fiestas no será solamente un agradable recuerdo lo que quede. Queda además la evidencia de lo mucho que puede nuestra provincia cuando en realizarlo se empeña y siempre que, dando treguas á diferencias y resquemores de toda especie, se aunan todas las voluntades para el logro de un fin determinado. Queda un testimonio irrecusable de los progresos de nuestra cultura social y política; pues al paso que hombres de todos los partidos se han confundido y agrupado para tributar el homenaje debido á un representante del Gobierno constituido, es digno

de notarse que en el transcurso de los ocho días que han durado los festejos, á pesar de ser tan extraordinaria é inusitada la aglomeración de gentes de todas procedencias en nuestras plazas y calles, no se ha alterado en ningún momento el orden ni se ha registrado hecho alguno que haya empañado la justa fama de morigerada y hospitalaria quegoza nuestra capital.

Alguna ventaja material debemos también á esa instauración de los festejos periódicos debida á la laudable eficacia del Modelo del Turismo eficazmente secundada por la Cámara de Comercio y otras sociedades y patrocinada por las corporaciones municipal y provincial. A ella debemos agradecer la construcción del llamado Paseo de Sagrera que, sea lo que fuere, resultará siempre un nuevo sitio agradable para el esparcimiento del vecindario y servirá para dar realce al mejor de nuestros edificios monumentales, embelleciéndolo y defendiéndolo de las injurias de la chiquillería y gente ignorante. A ella debemos en fin, la impresión recogida por el ministro y comunicada á sus compañeros de gabinete, de que en esta apartada provincia alienta un espíritu progresivo y reina el amor al trabajo; de cuya impresión puede esperarse, y se funda esta esperanza en formales promesas, que por el Gobierno central se procurará secundar nuestros esfuerzos aplicando al fomento de nuestra riqueza los poderosos medios de que el Estado dispone, en la proporción que se estime justa.

Conveniente será, por otra parte, que lo ocurrido sirva de provechosa lección para quienes en los años sucesivos hayan de tener á su cargo la preparación y organización de los festejos y demás espectáculos y hechos que han de dar aliciente á las futuras Semanas Sportivas; pues habrán podido convencerse de que la voluntad más poderosa, la imaginación más fecunda y la inteligencia más despierta han de rendirse precisamente al transcurso inexorable del tiempo; y que si bien es verdad y los hechos lo han demostrado, que con el conjunto de aquellas facultades se logra á veces conseguir lo que ni siquiera se había soñado no bastan por sí solas para evitar que ciertos detalles insignificantes desluzcan hasta cierto punto la ejecución, porque ciertas cosas no pueden improvisarse sino á expensas del éxito, el cual se resiente de la falta de preparación. Es preciso, pues, que desde ahora, y no se crea que exajeramos, se vaya pensando y preparando lo que se ha de realizar el año que viene; y así se hace, no dudamos que el éxito será completo.

Variedades

Judías á la Marconi

Un piontonté, Alfredo Boriani, ha fundado en Londres una gran casa de comidas.

El propietario tiene un álbum que se propone llenar con firmas, frases y dibujos de las celebridades que cramen en su casa.

Marconi se resistía á conceder el autógrafo. Para halagarle, el piontonté incluyó un día en la lista este plato: «Judías verdes á la Marconi».

—¿Por qué da usted mi nombre á estas judías?—preguntó el sabio con cara fofa.

El fondista respondió, sonriendo amablemente:—«Le han gustado al señor?... ¿Ha encontrado hilos ó hebras el señor?»

—No.

—Judías sin hilos, como el telégrafo que el señor ha inventado. Por eso las llamo á la Marconi.

A Marconi no le hizo gracia la cosa, y se negó á firmar en el álbum.

Pocos días después volvió á la misma casa y pidió pollos de Hamburgo.

No había; pero telemando á todos los polleros de Londres, en quince minutos llegaron varios pollos á las manos del cocinero.

Cuando se los presentó al grandehombre, dijo el dueño:—«Pollos á la Marconi.»

—¿Pero es usted brujo?»

—Nada de eso: he puesto un marconígrama á Hamburgo y los pollos han venido volando.

Marconi se declaró vencido, cogió el álbum y firmó.

El fondista, frotándose las manos, murmuraba:—«¡Por el hilo se saca el ovillo!»

Un museo

En Moscú se está organizando, con la cooperación del emperador, un museo consagrado á la conmemoración del año 1812 (guerra napoleónica é incendio de la ciudad ordenado y dispuesto por su gobernador Rostopchín).

Se fija la fecha de la inauguración para 1912.

Cosas

El número de «ladies clubs» asciende en Londres á treinta. El más aristocrático de ellos es el «Alejandra Club», al cual sólo son admitidas las damas que pueden asistir á las fiestas de la corte inglesa.

Uno de los periódicos japoneses más leídos es el que lleva por título el «Ho-

chi» (La inteligencia), cuya tirada asciende á 120.000 ejemplares.

Diálogo

Entre amigos:
—Vamos á ver, ¿qué no sabes en qué me parece yo á un río?

—No lo sé.

—Pues en que corro prisionero entre dos cármenes.

—¿Cómo entre dos cármenes?

—Sí, hombre; entre mi mujer y mi suegra, que se llaman así.

Centellas.

LOS QUE MUEREN

Donato Jimenez

Con dolorosa rapidez se van aclarando las filas en el estado mayor de las huestes teatrales. En poco tiempo han desaparecido de entre nosotros Federico Chueca, Ruperto Chapí, Balbina Valverde, Felipe Pérez, y por último tenemos que agregar hoy á la fúnebre lista el nombre respetable y respetado de Donato Jimenez.

Larga y brillante es la historia de este gran comediante. El que esto escribe le vió por primera en el teatro del Príncipe Alfonso (hoy Cervantes), de Málaga, el año 1869, formando parte de una lucida compañía dramática que dirigía el inolvidable Rafael Calvo, actuando por primera vez de primer actor y director.

Donato Jimenez, muy joven entonces, iba en aquella compañía desempeñando la parte de barba, lo que ha sido durante toda su vida artística.

Aquella temporada de Málaga fué brillante por extremo, y uno de los que más se destacaron en el cuadro principal fué Jimenez.

Desde entonces perteneció constantemente á la compañía de Rafael Calvo, y sólo la muerte de este insigne actor pudo apartarle de su lado.

Muerto Calvo, con quien le unió estrecha y fraternal amistad, Donato Jimenez ha trabajado unas veces con la Guerrero y Mendoza; otras, con Thuillier y la Cobeña, y, últimamente, dirigiendo compañías en provincias.

En su género, es decir, en clase de barba, ha sido uno de los mejores que hemos tenido. En el Don Pedro III de Aragón de *En el seno de la muerte*, el Miguel Servet de *La muerte en los labios* el Don Julián de *El gran Galeoto* y otros importantísimos papeles que estrenó, hizo verdaderas creaciones, que pocos han igualado y que nadie superó.

Donde no tenía rival Donato Jimenez era en el Teatro antiguo.

En aquella campaña memorable que hizo Rafael Calvo en el teatro del Circo, con su hermano Ricardo, Elisa Boldún, Donato Jimenez, Mariano Fernández y otros actores no menos notables, cultivóse preferentemente el Teatro del siglo XVII.

La nueva generación y los de la vieja que no asistieran aquella temporada al circo de la plaza del Rey no tienen idea de lo que es nuestro Teatro clásico; interpretado de aquel modo, parece como que adquirieran nuevos méritos aquellas obras inmortales. Baste decir que dichas obras eran la defensa de la Empresa y producían mayores rendimientos que las obras nuevas, por mucho que gustasen.

Uno de los actores que más sobresalieron en aquella campaña fué Donato Jimenez.

No es posible hablar de este gran actor sin traer á la memoria el Don Lucas del Cigaral de *Entre bobos anda el juego*. Puede asegurarse que ese ha sido el papel que con mayor perfección ha interpretado. Un encanto, un verdadero acierto. Cuando se le hablaba á Donato de su labor maravillosa en Don Lucas del Cigaral, él decía modestamente que lo había copiado de don José Calvo, el padre de Rafael, del cual dicen los que le conocieron que era también un barba eminente, el mejor de su época. Parece que en la labor de Jimenez en el citado papel había algo de lo que no puede copiarse.

Hace poco fué nombrado Donato Jimenez profesor de Declamación del Conservatorio. Poco ha disfrutado del cargo, y hasta creo que no ha llegado á ejercer.

Descanse en paz el veterano actor.—F.

Los grandes match de Boxe

EL DUELLO JOHNSON-JEFFRIES

La Agencia Fabra hoy en un telegrama nos comunica la noticia de la victoria que el negro Johnson ha obtenido sobre el blanco Jeffries, por cuyo motivo se ha alterado el orden en varias poblaciones new-yorquinas.

Acercas de esta lucha leemos en un colega:—«Seis meses hace que se venía hablando del famoso match entre los dos colosos de la Boxe, el blanco James J. Jeffries y el negro Jack Johnson y por fin ayer lunes estos dos rivales debían librarse en los Estados Unidos á una lucha que bien pudieran llamar encarnizada.»

«¿Qué ha motivado este encuentro? Estamos por decir que un odio de raza. Cuando Jack Johnson, el primer boxeador de color del mundo entero, triunfó de Tommy Burns en Sydney (Australia), el 26 de Diciembre de 1908, disputándose el Campeonato del Mundo, fué cuando los empresarios de estos espectáculos, aprovechando la repulsión que sienten los yanquis por la raza negra, agitaron la idea de que era preciso ser arrebatado por un blanco el codiciado título de Campeón del Mundo al terrible negro Jack Johnson.»

Entonces evocóse como una esperanza el nombre de Jeffries, el antiguo ídolo

del ring americano, el boxeador que contaba por triunfos sus combates y que durante cinco años consecutivos no halló rival que le resistiese. Seis años hacía que el célebre pugilista permanecía apartado de la arena y de su retiro se le sacó para oponerlo al formidable negro. Empezó un rudo entrenamiento y a poco hizo concebir á sus compatriotas la lisonjera esperanza de ver batido y deshecho á Johnson.

Debía tener lugar la lucha en San Francisco, pero las autoridades la prohibieron y últimamente acordó celebrarla en Reno, pequeña población del Estado de Nevada. Es curioso presumir el aspecto que presentará en este día Reno, que sólo cuenta 5.000 habitantes. ¿Cómo se dará cabida á tantos millares de sportmen que acudirán á presenciar el match? Los yanquis para todo hallan solución y en menos de quince días han construido unas vastas arenas capaces para 18.000 personas. Se dirá que este número es reducido; cierto es, pero los organizadores han atendido á la calidad de las localidades y así los precios han sido establecidos de 50 á 250 pesetas, con una escala de precios dando un total de 400.000 dólares, ó sean 2.000.000 de pesetas, sin calcular el cambio.

Crecida es la cantidad que los organizadores han de poner en mano de Jeffries y Johnson (100.000 dólares, aparte del tanto por ciento que se asigna á cada uno sobre el importe de la recaudación), pero la cifra de 400.000 dólares les dejará margen más que suficiente para realizar pingües beneficios.

La manifestación y la Prensa

El *Imparcial* dice que la manifestación de ayer significó, entre otras cosas, un desagravio á Moret, la reintegración del bloque como símbolo de programa de la política imperante y una entrega de energías sociales á Canalejas.

Creo que el rey, al enterarse ayer de lo ocurrido en España, habrá sentido regocijo, por ver que con la herencia de la Corona puede conservar la herencia de la esperanza del liberalismo.

Dice que la voluntad nacional obliga á Canalejas y á Moret á estrecharse las manos, fundiendo su espíritu.

Si pasado el 3 de julio estos dos hombres no deponen sus diferencias y forman legión, ambos serán los responsables del fracaso.

Termina diciendo que el único que no se regocija es el ministro de Estado, pues el que en cierta ocasión renegó de la alianza con los republicanos, diciendo que valía más ir solo que mal acompañado, ¿podrá ahora seguir viviendo con tan mala compañía?

La *Mañana* sale al paso de los que aseguran que Canalejas ha tendido un cable á los republicanos, diciendo que se trata de una alianza circunstancial y transitoria impuesta por el peligro que corre el espíritu de la democracia y por esto ayer el pueblo español se unió y expresó sus sentimientos á los cuatro vientos.

El *Universo* dice que la manifestación de ayer ha sido una treta de Canalejas para poder justificar que las peticiones para hacer al Papa están formuladas en nombre de España.

El jefe del Gobierno añade—se ha puesto de acuerdo con Lerroux, Moya y Sacristán, habiendo de un tiro muerto varios pájaros.

NOTAS CURIOSAS

OJO POR OJO

El hecho no ha sucedido en Chicago, sino en un pueblecillo muy próximo á la ciudad de las grandes catástrofes.

Un señor gordo, coloradote, se paseaba lentamente por orden facultativa.

Todos los días daba un paseito con el objeto de atajar los progresos de su gordura.

Por la misma calle pasaba en una de sus deambulaciones un ruidoso carro cargado de escobros. El carretero azuzaba á las mulas con palabras inglesas.

Soplaba el aire blandemente. Una partícula de ladrillo fué en alas del céfiro á introducirse en el ojo derecho del señor gordo.

El pobre hombre dió un alarido. Un transeunte se acercó.

—¿Qué le pasa, caballero?»

—«Sople usted, sople usted!»—exclamó el interpelado abriendo mucho el ojo.

Todos los soplos fueron inútiles. El buen señor se tapó el ojo con el pañuelo y se dirigió contristado á su casa.

Se lavó, se frotó, pero fué en vano. La chinita recalcitrante no salía; el ojo comenzó á inflamarse.

A pesar de los auxilios de la ciencia, el buen señor quedóse tuerto.

Entonces germinó en él la idea de la venganza.

—«¡Ah, maldito carretero! ¡Me las pagarás!. ¡Ojo por ojo y diente por diente!» El tuerto fué á pedir justicia, el carretero compareció ante el Tribunal.

El lacerado querellante exclamó:—«Necesito que se me haga justicia. Se me ha inferido un tuerto y quiero que se enderece mi tortura. No me contentaré sino sacando un ojo á ese miserable carretero.»

El hombre del látigo se inmutó pensando que le iba á costar la broma un ojo de la cara.

Los jueces trataron de aplacar la cólera del caballero monocolado y condenaron al carretero á pagar una fuerte multa por no llevar el carro cubierto con una lona, como está ordenado en aquel país.

Con el importe de la multa se ha comprado un magnífico ojo de cristal para el señor entortado.

La sentencia es salomónica.

ECOS DEL EXTRANJERO

El cólera en Rusia

Dice un despacho de Odessa que en Tcharnipof han ocurrido 101 casos de cólera, 109 en Alexandrowsk, con 24 defunciones y 153 casos con 79 defunciones en el distrito de Kieff.

En Ekarinodar ocurrieron 175 casos, 89 de ellos seguidos de muerte; en Rosstoft ocasionó dicha epidemia 339 invasiones, 227 de ellas seguidas de defunción, y en Kromentchuay se registraron 20 casos y 7 defunciones.

Crímen monstruo

En Buesum, cerca de Groswarden (Hungría), una propietaria llamada Galle fué asesinada en la noche última por su hijo, su yerno y su nieto, los cuales le arrancaron la lengua, le abrieron el vientre y la remataron á bastonazos. Poco después fué descubierto el crimen, confesándolo sus autores con gran cinismo, diciendo que la vieja había vivido demasiado tiempo y que querían apoderarse de la herencia.

La reina de los belgas

Bruselas.—Circular rumores contradictorios respecto á la salud de la reina de los belgas. Verdad es que la reina se repone en estos momentos en Ostende, donde está reunida toda la familia real, de las fatigas que le ocasionaron las numerosas ceremonias á que los soberanos asistieron recientemente.

Noticias del mejor origen nos permiten asegurar que la reina no está de ningún modo enferma y acompañará al rey en sus viajes, y principalmente al que efectuará á París el día 12 del mes próximo.

Etervencia en Turquía

Comunican de Constantinopla que reina gran etervencia en el patriarcado ecuménico á consecuencia de haberse negado el gran visir á pedir al Sultán una audiencia al Patriarca para gestionar la modificación de la nueva ley sobre enseñanza religiosa. El gran visir y el Consejo de Ministros han expresado al Patriarca su sorpresa de que la votación de dicha ley produzca tal etervencia, cuando creían que el Patriarca la habría aprobado.

DE LONDRES

Sobre una fórmula

El *Diario de Barcelona* publica en su número de ayer mañana, una carta de Londres en la que se lee lo siguiente:—«En la Cámara, atestada de concurrencia, presentó anteayer el primer ministro el *bill* de reforma de la declaración que hace el Soberano á su advenimiento al Trono. La fórmula vigente exige que el Monarca declare que no cree en la transubstanciación; que la invocación y otros Santos y la genuflexión al ser levantada la Hostia consagrada son prácticas idolátricas y supersticiosas; añadiéndose á esto el desconocimiento de la autoridad pontificia.»

«El primer ministro recordó á la Cámara que esta fórmula fué redactada en el año 1679, en una época de grande exacerbadón popular, cuando todo el mundo pensaba que existía una tremenda conspiración para asesinar al Soberano, sobornar á la religión, protestante y destruir las libertades públicas. También á los diputados se les obligó á suscribir aquella declaración. Explicó el orador que la conducta de Jacobo II (el Monarca desterrado), que había tratado de suplantar á la religión protestante y destruir las libertades del pueblo, sirvió de pretexto para la declaración. Pero, á partir de este período, las circunstancias han cambiado radicalmente. Los católicos han reinvidicado casi todos los derechos de ciudadanía, civiles y políticos. Cierta que hay aun un ó dos empleos de los cuales les excluye su fe religiosa, pero es de esperar que en breve quedará eliminado el sedimento antiliberal de otros tiempos. Los súbditos católicos de la Corona suman doce millones y nadie puede poner en duda su lealtad. La declaración vigente resulta ofensiva no sólo para los católicos, sino para el Soberano. El gobierno propone, pues, la substitución de las palabras ofensivas para los católicos con una fórmula de transacción menos mortificante.»

«El jefe de la oposición, señor Balfour, apoyó al primer ministro, manifestando su deseo de que desaparecieran de la declaración las palabras ofensivas para los católicos. El Soberano—dijo—es Emperador tanto como Rey y entre sus súbditos los hay pertenecientes á diversas religiones. No hay, pues, razón alguna para que la fe de los católicos sea aprobada con preferencia á la de los judíos, mahometanos é indios.»

«El jefe del partido irlandés dió las gracias al gobierno por la reparación de *bill*; siquiera tardía, contenida en el *bill*; y sostuvo que no existe entre los católicos predisposición alguna que permita temer que traten de arrebatarse al pueblo inglés el derecho á asegurar la sucesión protestante al Trono.»

«Puesto á votación el *bill*, fué éste aprobado por 393 diputados, votando en contra solamente 42.»

DE MADRID

La semana en la Bolsa

Aunque con incertidumbres y oscilaciones, en la semana última mejoró algo la situación del mercado bursátil, en lo que se refiere á los fondos de Estado.

El Interior abrió desde luego, en alza de 15 céntimos, á 84'50; llegó á 84'05; descendió á 83'60 (excupón), y se repuso á 83'95 al contado.

A fin de Julio se hizo á 84'75, 85'20 y 84' por 100.

El Amortizable 5 por 100 cotizó 100'30, 100'60, 100'50, 100'25 y 100'55. El nuevo á 91' por 100, 90'65, 90'70, 91'50 y 90'40.

En el mismo período, el Exterior en París, de 95'75 subió á 95'90.

Como el cupón cortado el 1.º del actual representa 80 céntimos, deducido su importe, resulta que el Interior ganó en definitiva, durante la semana que acaba de transcurrir, 40 céntimos, y el Amortizable nuevo 20 céntimos.

El 5 por 100 Amortizable, si bien había sufrido menor quebranto, en él la mejora ha sido sólo de cinco céntimos.

Y para que todo fuese bien, hasta el Exterior resulta en alza de 15 céntimos.

Esto corrobora lo que dijimos en la anterior revista, respecto á que había que tener en cuenta la cotización de nuestros valores en el extranjero, por la influencia que pudiera ejercer en nuestro mercado.

La nota rara de la semana se dió el día 1.º, por la baja nota de 55 céntimos que se produjo, sin ningún motivo, y precisamente en el momento en que, por salir dinero á la plaza, había derecho á esperar alguna reposición. Pero, en fin, sólo se demoró un día, puesto que ayer se pronunció el alza en los valores.

Esta no fué franca ni resuelta, puesto que no resultó completa ni general, siendo de notar que no se publicaron operaciones á fin de mes más que en el corro, después de la hora oficial, y al cambio de 84' por 100; precio que representó sólo un «repost» de 5 céntimos al segundo día del mes, cuando en el día anterior era de 30 céntimos.

Indudablemente el dinero animó el Contado, mientras la especulación permanecerá retraída hasta ver el efecto que producen los proyectos financieros; pero como en éstos no hay nada que no fuese conocido, lo esencial es que el dinero salga á la plaza.

La de Barcelona sigue retraída también, y esto es lo que hizo retroceder los cambios algunos días de la semana, tal vez porque interese á aquella Bolsa más los proyectos económicos, y porque pesen en ella otras consideraciones.

Lo que ya se tiene descontado es la suscripción de las obligaciones del Tesoro; pues para cubrir la cantidad que se omite primeramente, que no serán los 85 millones, sino quizás sólo 50, hay suficiente dinero preparado.

Y como ciertas ventas de valores, hechas ó anunciadas, se han contenido ó no se han realizado, la Bolsa se encuentra aligerada de papel; y si no se promueven disturbios por la cuestión religiosa, se espera que seguirá la reposición de los cambios, ó al menos que no continuará la baja.

Las acciones del Banco de España, con el anuncio del dividendo de 45 pesetas por el semestre, ganan 1'50; pero en cambio los Tabacos han perdido siete enteros, á pesar de darse 42'50 pesetas de dividendo. No hay motivo para ello; pues en los proyectos no existe nada que afecte de un modo sensible á esos valores.

También el Hipotecario ha descendido de 285 á 281, sin más razón que la excesiva alza que antes tuvieron sus valores.

El Español de Crédito mejoró dos puntos, quedando á 132.

De los valores americanos, el Río de la Plata pasó de 5'41 á 5'39, y el Central Mexicano de 5'38 á 5'19'50.

Las Azucareras preterentes han sufrido un golpe rudo, descendiendo de 74 á 65; las ordinarias y las obligaciones no se cotizaban en los últimos días.

Era de temer ese descenso, según expusimos al tener noticia del oneroso proyecto relativo al impuesto sobre azúcares, y desgraciadamente nuestras previsiones se han confirmado.

Los Alicantes se mantienen á 95 y los Nortes á 86'70, á pesar de que el mercado de Barcelona les ha sido adverso.

En los valores municipales, descontado el cupón, quedan las Resultas á 99'75, las Expropiaciones del Interior á 98'50, las del Ensanche á 96 y el papel de Conversión á 96'25. El crédito municipal, en vez de elevarse, se sigue debilitando.

El cambio internacional continúa estacionado, sin elevarse, pero sin descender tampoco en cantidad apreciable.

Farmacia y Droguería de JOSÉ MIRO

Participamos al público que contiguo y en comunicación con nuestra Farmacia hemos abierto una Droguería en la cual se expenden específicos nacionales y extranjeros, Aguas minerales, productos químicos y Farmacéuticos, drogas, colores, barnices, pinturas de todas clases, pinceles, artículos fotográficos y todo lo concerniente á dichos ramos.

Colón 22 y Peregril 2, 4, 6 y 8

Palma de Mallorca

El renombrado LICOR Verdad

Se recomienda por sí mismo por el gran éxito alcanzado como aperitivo y estomacal. Pídale en todos los buenos establecimientos.

Fabricante: Pedro J. Esbarranch, Santo Cristo, 4.—Palma

En todas partes el patentado ALIMENTO COMPUESTO

Su polvo mezclado a nuestros alimentos usuales, les aumenta su valor nutritivo, buen gusto y digestibilidad. ES UN RECONSTITUYENTE NATURAL DE PRIMERA FUERZA

Importantisimo para el público HERNIADOS, QUEBRADOS, LEED

Llegará a esta ciudad, hospedándose en la Ponda del Vapor, Veri 19, donde permanecerá únicamente el sábado próximo día 9 de Julio el reputado ortopedista de Barcelona D. Luis G. Torrent, autor de los acreditados bragueros Cuadruple y Tripla Regulador que tantas curaciones de hernias han realizado y de los cuales hacen constante recomendación los eminentes médicos convalidados de que real y positivamente aventajan en mucho a todos los demás sistemas conocidos.

Información

Junta local de primera enseñanza

Esta mañana se ha reunido la Junta local de primera enseñanza bajo la presidencia del Alcalde y con asistencia de los señores Font y Peña, Terradas, Llobera, Vaquer, Bennasar y Roca.

Se leyó y aprobó el acta de la sesión anterior. Se dió por enterada de un oficio de la maestra de niñas de S'Indioteria, participando haber remitido a D. Miguel Porcel, a cuenta de la maestra interina, una pequeña cantidad que le tenía reclamada para la adquisición de una bandera.

Dióse cuenta de un oficio del Alcalde de Andrago participando que puede disponer este año de los mismos locales que sirvieron de albergue en años anteriores a la colonia escolar que organiza este Ayuntamiento, acordándose agradecer este ofrecimiento.

Se dió cuenta de una solicitud de los maestros señores Ramis y Terradas, pidiendo que les sea aumentada la cantidad que vienen percibiendo para pago de casa habitación, por considerar ésta insuficiente dado el aumento de los alquileres, acordándose aumentar dicha cantidad hasta ocho duros mensuales.

Dióse cuenta de una solicitud del propietario de la casa que ocupa la escuela de niños de S'Indioteria, manifestando estar conforme con llevar a efecto las obras que se le tienen indicadas y ceder además un trozo de terreno, debiéndose abonar el alquiler a razón de 235 ptas.

Se dió cuenta de una moción de señores concejales pidiendo que se gratifique a un maestro de escuela de Se Creu Vermeja, para la enseñanza de alumnos pobres, acordándose proponer al Ayuntamiento gratificarlo con 300 pesetas.

En este estado se suspendió la sesión para continuarla mañana.

El general Weyler

Mañana, probablemente, marchará a Barcelona el capitán general señor Weyler.

Federación Agrícola Catalano-Balear

Leemos en un colega de Barcelona: «La Federación Agrícola Catalano-Balear celebrará hoy reunión extraordinaria a las diez de la mañana, para dar forma al acuerdo tomado en la última sesión, sobre la constitución de una entidad que se encargue de perseguir el fraude de los productos agrícolas, de conformidad con el proyecto de los señores Mir y Fronrodora, interinamente no se constituya según la proposición del señor Bernades, aceptada también para realizarla tan pronto sea posible.

Asuntos municipales

Ayer tarde se reunió la comisión de Hacienda, despachando asuntos varios.

Para mañana se halla convocada la comisión de Gobierno y Policía.

Muerte de un ermitaño

En la ermita del Monte Carmelo, situada en el término de Esporlas, ocurrió la siguiente desgracia.

período de ejecución de dichas obras las cañerías conductoras de agua potable que acaso se inutilicen, y procedan a los empalmes que se propongan hacer en las arquetas al efecto construídas a fin de evitar que se interrumpa el curso del trabajo y que una vez repuesto el piso empadronado tenga que ser removido por causa de obras de esta clase, las cuales no serán autorizadas hasta dos años después de terminado el empadronado correspondiente.

Lo que se anuncia al público para conocimiento de cuantas personas pueda interesar.»

Subasta

En el próximo número del B. O., se publicará un anuncio por el que se hace saber que la Comisión Provincial ha acordado contratar en pública subasta el arrendamiento del Teatro Principal durante dos años que empezarán el 1.º de septiembre y terminarán el 31 de agosto de 1912.

Deuda pública

La Dirección general del ramo ha dispuesto que en la presente semana se verifiquen los pagos y se entreguen los valores que a continuación se expresan: Día 7.—Pago de créditos de Ultramar, reconocidos por los ministros de la Guerra y Marina y por la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas, facturas presentadas corrientes de metálico, hasta el número 40,631.

Idem de títulos de la deuda Exterior, presentados para la agregación de sus respectivas hojas de cupones, hasta el número 3,045.

Idem de residuos procedentes de conversión de las deudas Coloniales y Amortizable, al 4 por 100, hasta el número 2,324.

Idem de conversión de residuos de la deuda del 4 por 100 Interior, hasta el número 9,795.

Idem de carpetas provisionales de la deuda Amortizable al 5 por 100, presentadas para el canje por sus títulos definitivos, hasta el número 11,132.

Idem de carpetas provisionales de la deuda Amortizable al 4 por 100, para su canje por sus títulos definitivos de la misma renta hasta el número 1,439.

Pago de títulos del 4 por 100 Interior, emisión de 31 de junio de 1900, por conversión de otros de igual renta, hasta el número 8,687.

Día 8.—Pago de créditos de Ultramar, facturas corrientes de metálico, hasta el número 40,631.

Idem de títulos de la deuda Exterior, presentados para la agregación de sus respectivas hojas de cupones, hasta el número 3,045.

Idem de residuos procedentes de conversión de las deudas Coloniales y Amortizable, al 4 por 100, hasta el número 2,324.

Idem de conversión de residuos de la deuda del 4 por 100 Interior, hasta el número 9,795.

Idem de carpetas provisionales de la deuda Amortizable al 5 por 100, presentadas para el canje por sus títulos definitivos, hasta el número 11,132.

Idem de carpetas provisionales de la deuda Amortizable al 4 por 100, para su canje por sus títulos definitivos de la misma renta hasta el número 1,439.

Pago de títulos del 4 por 100 Interior, emisión de 31 de junio de 1900, por conversión de otros de igual renta, hasta el número 8,687.

Artículo 1.º Se aplicarán a los reos penados por los tribunales de Marina, con arreglo a las leyes comunes, las disposiciones de la ley de 17 de marzo de 1908, con las modificaciones que establecen los artículos siguientes.

Art. 2.º En las causas falladas por el Supremo de Guerra y Marina en única instancia, corresponderá a este tribunal acordar la suspensión de la condena. En los demás procedimientos la decretará la autoridad jurisdiccional que haya aprobado la sentencia del Consejo de guerra, de acuerdo con el respectivo auditor. Dejará sin efecto la suspensión de la condena, cuando haya lugar a ello, el tribunal ó la autoridad que la haya decretado.

Art. 3.º Contra las resoluciones que dicte el Consejo Supremo de Guerra y Marina, respecto a la suspensión de la condena en las causas falladas por este tribunal, podrán utilizar el fiscal y el reo, en el término de tres días, el recurso de súplica ante el mismo Consejo, por infracción de algunos de los artículos segundo, tercero, cuarto y quinto de la ley de 17 de marzo de 1908.

Dentro de igual término, y por los mismos motivos, podrá establecer el recurso de alzada contra las resoluciones de las autoridades jurisdiccionales. Interpuesto este recurso, se remitirá la causa, sin más trámites, al Consejo Supremo de Guerra y Marina para su resolución. Independientemente de lo dispuesto en los dos párrafos anteriores, el ministerio fiscal podrá ejercitar en todo tiempo el recurso que establece el artículo sexto de la ley de 17 de mayo de 1908.

Los restantes artículos se refieren a la forma de notificar la suspensión de la condena y de ejecución de la ley. El último artículo concede a esta ley efectos retroactivos.

Vacantes

Se hallan vacantes las siguientes plazas: Secretario suplente del Juzgado municipal de Bigas y Riells (Barcelona). Solicitudes, hasta el 17 del actual.

Médico de Majaelrayo (Guadalajara). Sueldo 50 pesetas. El agraciado podrá solicitar el contrato para la asistencia de los vecinos por igual voluntaria. Solicitudes, al alcalde hasta el 10 del actual.

Secretario del Ayuntamiento y del juzgado municipal de Mazarete (Guadalajara). Sueldo anual 500 pesetas y los derechos de arancel, respectivamente. Solicitudes, hasta el 10 del actual.

Farmacéutico titular de Borjas del Campo (Tarragona). Solicitudes, al alcalde hasta el 14 del actual.

Idem de La Jana (Castellón). Sueldo anual 148 pesetas. En dicha población es costumbre la iguala entre los vecinos y el farmacéutico. Solicitudes, al alcalde hasta el 17 del actual.

Subdelegado de Veterinaria del partido judicial de Callosa de Ensarriá (Alicante). Se admitirán proposiciones en la Inspección general de Sanidad hasta el 17 del actual.

Fiesta

La Sección de la Adoración Nocturna de San Felipe Neri de Palma, este año celebrará la fiesta de las espigas la noche del día veinticuatro al veinticinco del corriente mes, en la iglesia del Santuario de Nuestra Señora de San Salvador, en Felanig. A esta fiesta concurrirán otras secciones de Mallorca y las personas piadosas que quieran agregarse.

Manifestación católica

Ha sido repartida entre las Asociaciones católicas de Mallorca la siguiente circular: «Señores Presidentes y Presidentas de las Asociaciones católicas de...»

Muy señores nuestros: De nuevo han sido artemente heridos los sentimientos religiosos que anidan en el pecho de todos los españoles: ayer se nos ofendía con el Decreto sobre la reapertura de las escuelas laicas; hoy se ha dado un paso más, y con él se pretende, violando manifiestamente el Concordato y el artículo 11 de la Constitución del Estado, hacer convivir legalmente en nuestra patria, junto con su Religión Sacrosanta, todas las otras religiones basadas en el error, y sujetar las Asociaciones y Ordenes Religiosas a una reglamentación odiosa y deprimente para la dignidad de la Iglesia.

El atropello que en sí encierran las Reales órdenes publicadas últimamente, no puede pasar sin nuestra enérgica y formal protesta. Entendiéndolo así, las Asociaciones católicas de Palma han organizado, para el domingo próximo, una manifestación pacífica y silenciosa en la que tomen parte hombres y mujeres, que vaya al Palacio Episcopal a dejar tarjeta ó cédula manuscrita con el nombre y apellido; y luego, en momento oportuno, una comisión de damas y caballeros, en representación de todos los manifestantes, pasará al Gobierno civil, para entregar al señor Gobernador la protesta que éstos elevan al excelentísimo señor Presidente del Consejo de Ministros.

Muy hermoso sería, y así esperamos que se hará, que el mismo día, si posible fuera, se celebrase en todos los pueblos de la Isla un acto análogo, a cuyo fin rogamos encarecidamente a VV. se sirvan preparar para el día mentado, una manifestación análoga que se dirija al Reverendísimo Sr. Cura Párroco ó Vicario in capite de esa localidad.

Tratándose del bien de nuestra Iglesia y de nuestra Patria, no dudamos secundarán VV. nuestros esfuerzos para que de Mallorca entre salga, enérgica y potente, el domingo próximo, unánime voto de protesta que, llegando hasta las alturas del Poder público, logre la pronta derogación de las desdichadas Reales órdenes dictadas en mal hora.

Palma a 5 de julio de 1910. Presidenta de la Congregación de Madres Cristianas. Marquesa de Vivot.—Presidenta de la Asociación de Hijas de María, Ana de Le Senne.—Presidenta de Obreras de San José, Concepción Salvá.—Presidenta de la Casa Cuna, Margarita Caimari.—Presidente de los Seglares Católicos, José de España.—Presidente del Centro de Defensa Social, Gabriel Massanet.—Presidente del Círculo de Obreros Católicos, Antonio Mas.—Presidente de la Congregación Mariana de jóvenes, Agustín Buades.»

Idem de carpetas provisionales de la deuda Amortizable al 5 por 100, presentadas para el canje por sus títulos definitivos, hasta el número 11,132.

Idem de carpetas provisionales de la deuda Amortizable al 4 por 100, para su canje por sus títulos definitivos de la misma renta hasta el número 1,439.

Pago de títulos del 4 por 100 Interior, emisión de 31 de junio de 1900, por conversión de otros de igual renta, hasta el número 8,687.

Día 8.—Pago de créditos de Ultramar, facturas corrientes de metálico, hasta el número 40,631.

Idem de títulos de la deuda Exterior, presentados para la agregación de sus respectivas hojas de cupones, hasta el número 3,045.

Idem de residuos procedentes de conversión de las deudas Coloniales y Amortizable, al 4 por 100, hasta el número 2,324.

Idem de conversión de residuos de la deuda del 4 por 100 Interior, hasta el número 9,795.

Idem de carpetas provisionales de la deuda Amortizable al 5 por 100, presentadas para el canje por sus títulos definitivos, hasta el número 11,132.

Notas del Carnet

En el certamen musical celebrado en Barcelona con motivo de la fiesta de la música catalana ha obtenido ascésit el director d.l. «Orfeo Mallorquí» D. Andrés Gelabert, por su composición «Vou-verti vou».

El ascésit es al premio ofrecido por el «Orfeo Catalá» al autor de las canciones populares, mejor organizada para uso mixto.

Ha sido nombrado Juez municipal de Felanig, don Jorge Perelló y Santandreu.

Don Pablo Mariano Morey Coll ha solicitado la plaza de Juez municipal suplente de Inca.

En el Conservatorio de Isabel II del Liceo de Barcelona ha aprobado el tercer curso de la carrera de profesora de piano, la señorita doña Margarita Roselló Guisicófré.

Ha fallecido a los 15 años de edad don Vicente Mora Miserol, hijo de nuestro amigo el oficial de Secretaría de Instrucción Pública don Antonio Mora Guasp, a quien como a su familia enviamos nuestro expresivo pésame.

Se encuentra en esta donde pasará una temporada, el capitán de Ingenieros don Miguel Domenge.

Para Barcelona, han salido esta tarde a las seis y media, en el vapor «Balear», don Alfonso Roig, don Francisco Llevi, don Salvador Frexa, don Claudio y doña María Vidal, don José Bella; doña Catalina Freixas, señor Villey, don Cayetano Alcover, don Lorenzo Homar y señora, don Jaime Mulet y señora, don Jaime T. Muller y otros.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA Santos.—Claudio, Fermín y el beato Lorenzo.

Cuarenta Horas.—Terminarán en San Juan en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

A las seis exposición, a las diez y media misa mayor, a las doce misa rezada, al anochecer rosario, meditación, ejercicio al Sagrado Corazón de Jesús, Te-Deum y reserva.

Novenas.—El novenario en honor de la Virgen del Carmen se hará en las iglesias y horas que se expresan a continuación:

En Santa Eulalia, a las seis, con meditación durante una misa repitiéndose en la misa de las doce después de rezada una parte del Santísimo Rosario y al anochecer con exposición, meditación y cánticos.

En la Anunciación a las siete y media con misa rezada y al anochecer con exposición y meditación.

En San Felipe Neri, a las siete y media de la tarde con exposición y meditación.

En San Francisco, a las cinco y media durante una misa.

En San Juan, a las siete con meditación y misa.

NOTICIAS MILITARES

El ministro de la Guerra ha dispuesto que los jefes de cuerpo y dependencias del arma de infantería remitan a la sección correspondiente del ministerio con toda urgencia, una relación de los sargentos pertenecientes a los suyos respectivos, que figurando en la núm. 1, inserta en Real orden de 20 de octubre de 1909 (D. O. núm. 238), no aparece que se hayan presentado a los exámenes efectuados en virtud de Real orden circular de 15 de abril último (D. O. número 83), expresando en la misma las causas que lo hayan motivado.

Notas del mar

Entradas A las siete el vapor «Lulio», procedente de Ibiza.

El laúd «San José», procedente de Gandía.

Salidas A las seis y media el vapor «Balear», para Barcelona.

Despachados El laúd «San José», ha sido despachado para Ciudadela.

También lo ha sido el vapor «Numerosos», para Argel.

Exposición de productos de las Baleares

Merienda Para mañana de cinco a seis de la tarde, se hallan invitados los asilados de la Misericordia por don Cayetano Forteza, dueño de la panadería de Santa Eulalia, y don Mateo Zaforteza y conde de Salient, cosecheros de vinos, a una merienda que se celebrará en la Exposición.

Programa para estos días He aquí el programa de las distracciones que estos días habrá en la Exposición:

Jueves.—De siete a diez noche, concierto especial, en el que se tocará el pasodoble «La Pasetrela».

Viernes.—Baile en el pabellón del Círculo, con entrada exclusiva en el mismo para los socios.

Sábado.—De ocho y media a diez y media de la noche, serenata veneciana por un sexteto de aficionados, que se verificará sobre una barcaza.

Recorriendo la Exposición

El Puerto de Palma Es verdaderamente curiosa la instalación que ha hecho la Junta de Obras del Puerto en la Exposición Balear. Representa sin falta un solo detalle, el Puerto de Palma, tal como estará después de realizadas las reformas que se tienen proyectadas. Tales reformas son importantes y su coste asciende a unos 6 millones de pesetas.

Bastantes de ellas se van a emprender desde luego por cuanto, como se sabe, el ministro de Fomento en su reciente viaje y al brindar por la prosperidad de Palma, en el banquete con que le obsequió nuestro Ayuntamiento, hizo público de que en el presupuesto próximo a discutirse se consignaban cuatro millones de pesetas para realizar la reforma del puerto.

En la instalación se ven construídos varios almacenes en el muelle contiguo al paseo de Sagrera; después el malecón que cierra el puerto y demás obras que figuran en el proyecto de reforma.

En seguida que esté acordada la inclusión en el presupuesto de la cantidad necesaria, se emprenderá la reforma de las plazoletas de la Consigna y Farola vieja. Esta quedará de un largo de 70 m. y 60 de ancho. La de la Consigna quedará con un frente de 40 metros de ancho.

El paramento que une las dos plazoletas se ensanchará 27 metros, quedando con una anchura de 45. Su longitud será de 160 metros.

En el muelle viejo también se harán las obras necesarias a fin de que quede con un ancho constante de 45 metros. A una distancia de 165 metros de la Lonja y paralelo al citado edificio, se construirá el muelle que llegará hasta el Mollet.

De estos 165 metros, 60, a partir de la línea de agua, se destinan a zona de servicio. El resto a construcciones, quedando siempre una gran explanada contigua a la Lonja.

El muelle de Santa Catalina sufre radical reforma. Puede verse también en la instalación de que nos ocupamos.

El citado muelle será el futuro astillero.

El malecón para cerrar el puerto tendrá unos 250 metros.

Se desvía el cauce de la Riera marcándole otro paralelo a los terraplenes del Jonquet, Son Alegre y Salt des cá.

Se construirán también cuatro almacenes en los terrenos del muelle nuevo, de 45 metros de largo y 14 de ancho cada uno.

Se instalará una línea de grúas y junto a ella otra para el ferrocarril.

Estas reformas en su mayoría son las que figuran en la llamativa instalación de la Junta de Obras del Puerto y que se emprenderán, como ya queda dicho, inmediatamente que haya presupuestada cantidad para ello. Se ven además amarrados en los muelles los vapores de la «Isleña», buques de vela y pequeñas embarcaciones, cuyas hermosas miniaturas son muy elegidas.

Además de tales reformas se tiene el proyecto de alargar el muelle de Levante en una longitud de 300 metros desde el Faro y siguiendo la misma línea. Tal reforma no se empezará hasta terminadas las anteriores y se hará cuando las necesidades lo exijan.

Monederos y cadenas de plata

Son en buen número los que en las Baleares se dedican a la fabricación de bolsillos, monederos y cadenas de plata.

La mayoría de ellos gozan de gran fama en las principales poblaciones de España y en las de distintas naciones europeas y americanas.

En nuestra Exposición sólo están representados dos fabricantes, de los más importantes de esta capital, que son don Pablo Taronj y D. Gabriel Fuster, (Leite).

La instalación de D. Pablo Taronj (Exp. número 29) representa el castillo de Bellver. Es una hermosa vitrina en la que figuran gran variedad de cadenas de plata de dibujos nuevos y de mucho gusto y también muy artísticos monederos.

D. Jaime Fuster (Leite) Exp. número 210) en elegante vitrina presenta muy importantes y artísticos trabajos. Esta casa, a igual que la del Sr. Taronj, goza de gran fama.

El Sr. Fuster ha expuesto una rica colección de monederos con cierres calados, dibujos muy artísticos y que llaman la atención de profanos é inteligentes.

DE TEATROS

Lirico Anoche se despidieron de nuestro público Las Crisálidas.

La gitana Dora sigue siendo aplaudida, obligándola el público a repetir todas las noches buen número de couplets.

Ayer bailó de pareja con La Coralito, siendo también muy aplaudida.

Para mañana jueves se anuncia el debut de Las Luceritas, número que forman cuatro señoritas.

La Empresa de este teatro anuncia para en breve la proyección de la primera película de la serie Estética en cinematógrafo, titulada «El Padre Nuestro».

Acerea de dicha película leemos en la prensa de Barcelona: En El Noticiero, que es la primera película de la serie del Film Esthetique Gaumont, será presentado el lunes 27 del corriente, en el Salón de Proyecciones, Rambla del Centro 34, que por esta obra de primer orden, se ha procurado al precio de grandes sacrificios un derecho de prioridad exclusiva en Barcelona.

La inteligente y activa dirección del Salón de Proyecciones es bien reputada para la elección de sus programas, que son los más variados y artísticos y no ha dejado de notar que su simpático é intelectual público, aficionado a lo heroico en la forma y en la idea, reservará el mejor acogimiento a un espectáculo cinematográfico que toma sus inspiraciones en la misma fuente que los pintores de genio, es decir, en la hermosura y la armonía de la Naturaleza.»

En El Diluvio: «Felicitamos a la dirección del Salón de Proyecciones, Rambla del Centro, 34, por haberse procurado una prioridad exclusiva para la exhibición de la verdadera obra maestra que constituye «El Padre Nuestro» de la serie Film Esthetique Gaumont. El público que asistirá hoy a este Salón probará, con su presencia, que felicita la renombrada marca Gaumont, gracias a la cual la cinematografía entra en la actualidad en una vía totalmente nueva.

LOS ESTRENOS

El Mesón de la Alegria Novedades.—No todo han de ser fracasos. Después del estreno de la obra Pot-Pourri, que no fué del agrado del público, la Empresa de este teatro necesitaba un éxito, y anoche tropezó con la obra descaída.

López Montis, el aplaudido autor que hace unas noches obtuvo un éxito grande en el teatro Eslava con su obra El que paga descansa, volvió anoche a triunfar en el teatro de la calle de Toledo.

El mesón de la Alegria, que así se titula la nueva obra, es un melodrama con todas las de la ley. El hijo abandonado, el crimen, los presidiarios escapados del penal, el alma de Dios, el traidor, el tío, etc., etc.

Claro está que con todo esto se puede fracasar; pero López Montis, que conoce el teatro, supo interesar al público desde las primeras escenas, haciéndole reír y llorar al mismo tiempo.

Obra es El mesón de la Alegria que ha de dar muchas pesetas a autores y Empresa.

El maestro San Felipe ha compuesto una partitura inspiradísima y original, de la que sobresalen dos números preciosos que el público aplaudió con entusiasmo: una romanza y un dúo.

Los autores tuvieron que presentarse en escena infinidad de veces durante la representación y al final de todos los cuadros.

Lo que Dios ama

Martin.—La obra en tres actos estrenada anoche con el título de «Lo que Dios ama...» obtuvo un éxito franco.

Las tendencias de la obra, con un público tan popular como el del Martín, y en visperas de una manifestación anticlerical, tenían que ser bien acogidas.

La obra adolece de haber sido recargada demasiado las tintas rojas, para producir efectos en la galería.

Todo lo que presentan los autores, ó la inmensa mayoría, como raptó, casamiento por sorpresa, reclusión en convento é intento de reclusión en manicomio, se decía anoche por los pasillos que son hechos ocurridos, y que se resolverían en no lejano plazo ante Tribunales de autoridad indiscutible, y que uno de los protagonistas era persona íntimamente relacionada con los autores.

Al final de todos los actos fueron llamados a escena los señores Zaballos y Bermúdez (don José), autores de la obra.

Gacetas

Balear.—El administrador de marina de Orán ha comunicado al cónsul de España en aquella población y éste al ministro de Estado, que el capitán del vapor Tounis halló el 16 de mayo último, a las ocho y media de la mañana, a los 35º48 de latitud Norte y 4º19 de longitud Oeste, una barca pintada de gris claro con la proa hundida y algunas redes a bordo. Dicha embarcación llevaba a proa la inscripción F. 18.44. Después de cerciorarse de que no quedaba nadie a bordo, el capitán del Tounis recogió las redes y siguió su ruta a Gibraltar.

Sargentos.—Han ascendido los cabos del Regimiento de Inca D. Ricardo Adrover; D. Jaime Genovart, D. Juan Cortés, D. Gabriel Campins y D. Cristóbal Carrió.

Servicio de coches.—Desde Son Serra a Palma ha quedado establecido el siguiente: Salidas por la mañana de 6 a 9 cada media hora y por la tarde a las 3, 4 y 6.

Veladas.—En Inca los días 10 y 17 se celebrarán en honor del Beato Ramón Lull.

Éruido.—Anoche fué extraviado un reloj de acero, Omega, con una caja de celuloide y cadena de oro.

La persona que haya encontrado dichas alhajas, puede devolverlas en esta Redacción donde se le gratificará el hallazgo.

Banquete.—Con objeto de celebrar el triunfo obtenido por don José María Tous en los Juegos Florales, sus compañeros de oficina de la Diputación provincial han acordado obsequiarle con un banquete en el Restaurant de Oriente el próximo viernes, a las dos de la tarde.

Hurto.—En Lluchmayor ha sido detenido y puesto a la disposición del Juzgado un sujeto que hurtó 20 haces de trigo y 14 de cebada de varias fincas de este lugar de igual término.

Infraacciones.—La guardia civil de los puestos de Selva, Campos, Algaída y Porreras ha denunciado a varios sujetos por infracción de la Ley de caza y Ordenanzas municipales.

Agresión.—En Santa Eulalia han sido detenidos dos jóvenes, quienes con herramientas de labor agredieron a otro llamado Juan Ferrer Ferrer, causándole varias heridas.

Limosnas.—En tal concepto durante el mes último se depositaron en el cepillo de La Sangre 739 37 pesetas.

Carteristas.—Esta tarde han sido embarcados para Barcelona los seis carteristas que fueron detenidos por la policía.

Documentos.—En la Inspección de Vigilancia están depositados varios documentos encontrados en la vía pública.

Re Victorio.—El trasatlántico de este número, en el cual embarcaron buen número de mallorquines, llegó a Buenos Aires el 3 del corriente.

Los niños que toman el Serobiol crecen robustos y sanos.

Por Telégrafo

SENADO

Madrid 6 (2'15 m.)

Bajo la presidencia de don Amós Salvador ha empezado la sesión a las 3'30.

En el banco azul se sientan los señores Canalejas, Aznar y Arias Miranda.

El Sr. Collantes pide que se aplique a los músicos militares la ley de retiros.

El Sr. Aznar dice que actualmente se ocupa de ello.

Votación que se desecha el voto particular sobre la elección en la Provincia de Albacete.

Se proclaman senadores a los señores Pérez Caballero, Rodríguez y Castillo. Sigue la discusión del Mensaje.

El Sr. Rodríguez Sampedro habla por alusiones. Descarga al Gobierno del señor Maura de los ataques que se le dirigieron ayer. Dice que la implacable hostilidad del Sr. Maura era solamente personal, pues ofreció al partido todo su apoyo por lo que fuera en bien de la Patria.

Asegura que la paz de Melilla estaba asegurada antes de dejar el poder los conservadores.

El Sr. Martínez del Campo lo niega. Sigue el orador su discurso y califica de íntima dentro del partido la crisis del Sr. Moret debida a las diferencias que existían dentro del partido. Elogia al general Marina y al ejército de Melilla.

Respecto a la cuestión religiosa cree que no debe alarmarse el espíritu público, pues siguen las negociaciones con el Vaticano.

Censura los proyectos financieros del Gobierno que perjudican la Hacienda Nacional.

El Sr. Gullón le contesta por la Comisión.

Interviene el Sr. Collantes diciendo que no le satisface la explicación que ha dado el Sr. Rodríguez Sampedro de la crisis del gobierno del Sr. Maura.

El Obispo de Madrid se conduce del período por que atraviesa España. Afirma que el Episcopado negoció con el Vaticano antes de que empezaran las negociaciones con el Gobierno. Comenzadas estas el Episcopado se calló hasta que se hubieron publicado las últimas Reales Ordenes. Niega que sus protestas sean irrespetuosas para el Gobierno.

Lee diversos datos para demostrar que las asociaciones religiosas son menos en España que en ninguna otra nación.

Censura las reformas del Sr. Canalejas en la enseñanza; el monopolio de esta perjudica grandemente a los pueblos.

Termina alentando al Gobierno a que haga obra benéfica en todos sentidos para la Patria.

El Sr. Canalejas se levanta y dice que va a hablar definitivamente, manifiestan do cómo siempre ha pensado y piensa.

Insiste en que no cambiará sus ideas ahora y que cumplirá sus compromisos. O esta cuestión se arregla mediante concordia y paz ó las fuerzas y energías de que dispone el Poder público se encargarán de su arreglo.

En paz no llegaremos a un arreglo, pues sostenemos unas doctrinas que no podemos admitir, ni nosotros las vuestras. No admitiremos cierta presión que se trata de hacer para ingerir la potestad de la Iglesia sobre el Estado. ¡Esto nunca! (Aplausos).

Lo que hay es que el elemento religioso se ha salido de su límite. Insiste energicamente en que no se ha violado el Concordato y en que se ha cumplido estrictamente la Constitución.

Hay momentos en que se ha de dar el paso definitivo.

A España le ha llegado la hora de darlo.

(Aplausos).

Hay quien espera que salga yo del

poder, que salga el partido liberal, pero España tarde ó temprano se habrá de dar este paso definitivo.

De cada día, sí, será en España más difícil gobernar.

Hay que ser católico, sí, y ferviente, pero también hay que ser hombres modernos.

(Aplausos).

Respecto a la enseñanza no podemos enseñar al niño el desprecio al Estado y el odio al partido liberal. Hay que conciliar el respeto al Derecho con el respeto a Dios que es el engendrador de todo derecho.

Termina afirmando que él procurará salir triunfante en su empresa.

Suenan muchos aplausos y se levanta la sesión.

CONGRESO

Madrid 6 (2'15 m.)

En el Congreso se ha celebrado sesión a las tres y cuarto de la tarde bajo la presidencia del señor conde de Romanones.

En el banco azul se halla sentado el Sr. Ruiz Valarino.

Juran el cargo varios diputados. Se hacen algunos ruegos y preguntas relacionadas con las últimas elecciones.

El señor Nougés pide una relación de los ascensos por méritos de guerra y las cruces pensionadas que se han concedido con motivo de la campaña de Melilla.

El ministro de la Guerra general Aznar ha puesto a disposición del señor Llorens una habitación del ministerio de la Guerra para que pueda examinar todos los documentos.

El señor Nougés insiste en decir que dichos documentos se deben llevar a la Cámara para que ésta los conozca.

Se pone a discusión la contestación al Mensaje de la Corona.

El señor Salillas consume el primer turno en contra. Trata sobre la crisis última diciendo que los señores Maura y Moret, en su concepto, vienen obligados a dar algunas explicaciones.

El señor Maura, con ademán y gestos indica al orador que está dispuesto a discutirlos.

El señor Salillas continúa en el uso de la palabra y lee algunos párrafos del discurso que el señor Maura pronunció ante las mayorías parlamentarias. Comentando estas palabras, dice el señor Salillas que los liberales necesitan defenderse, pues en dicho discurso se dice que no fueron llamados al poder por sus méritos, sino como dijo una ilustre dama:—Como se llama a los bomberos para extinguir un incendio.

El señor Salillas lee la carta que el señor Moret dirigió al señor Aguilera a raíz de haber entrado en el poder el señor Canalejas. En dicha carta, dice, se habla de desleales. Pregunta quienes son estos desleales y en su consecuencia, ¿quienes son estos para tratar la cuestión Ferrer.

Dice que en breve tratará de este asunto, y que en breve aparecerá un libro, cuyo autor es el señor Simarro, en el que se alude a Lerroux, a Sol y Ortega y a los ex-gobernadores de Barcelona señores Ossorio y Gallardo y Crespo Azorín. Afirma que en el extranjero se espera con verdadera ansia la voz de la Cámara Española sobre el asunto Ferrer.

Hace el señor Salillas un minucioso estudio de la personalidad de Francisco Ferrer Guardia y de los procesos que sufrió. Afirma que Ferrer en nada influyó en las multitudes. Recuerda los elogios que a la persona de Ferrer hacia el notable sociólogo Napoleón Caléngans en la conferencia que dió en el aula Mague, de Roma.

Declara que Ferrer no fué vejado durante su primer proceso ni en la Cárcel.

ni en la audiencia; fué tan favorecido en el momento del juicio que se formó en la sala una misera virtud y una corriente de miedo que influyó en las apreciaciones del Ministerio fiscal.

En la Cámara se producen algunos rumores. El orador descansa por espacio de quince minutos.

Continúa después en el uso de la palabra, insistiendo en decir que un movimiento erróneo influyó mucho en los tribunales, siendo todo lo contrario en el segundo proceso.

El movimiento de Barcelona debe considerarse como asoladora tormenta cuyo pedrisco, nadie personalmente le descargó sobre él; pero que todo sobre él cayó.

Habla de las simpatías que el señor Maura tenía en el país, simpatías que perdió ante los sucesos de julio, como también perdió su prestigio como hombre político.

El señor Salillas continúa su discurso atacando duramente a los conservadores porque fusilaron a un hombre que representaba la mentalidad española.

Termina su discurso diciendo que todo lo sucedido es perjudicial para España y ello quedó demostrado por las protestas que en el Extranjero se levantaron contra nuestra nación.

En nombre de la comisión le contesta brevemente el señor Soldevila.

El ministro de Instrucción pública señor Burell elogia el discurso del señor Salillas, pero dice de él, que no es parlamentario, ni se refiere a los problemas que se tratan en el Mensaje de la Corona.

Su señoría—dice el señor Burell—ha descrito un arco por bajo del cual ha ensalzado y censurado a los conservadores. Esto no incumbe al Gobierno que está aquí absolutamente descartado de esa gran influencia. Dice que él no se sonroja de ser español; cualesquiera que sean los errores de los reyes y de los Gobiernos, el pueblo patrióticamente, si se estima, no debe con mayores colores recargar nuestros infortunios. (Ovación).

Retifica el señor Salillas, afirmando, que animado de gran patriotismo ha traído el asunto a la Cámara, para que ante ella, como altar de la justicia, dignificar a España de las censuras que ha recibido del Extranjero.

El señor Burell reconoce la intención del orador, pero protesta de que se trate de revisar aquí un proceso, y fallar, cosas que ya están falladas.

Se suspende el debate y se levanta la sesión.

La política

Estado de Merino

Madrid 6 (11 m.)

El Doctor Huertas estuvo ayer en el Escorial y encontró al señor Merino en condiciones poco favorables para emprender las tareas parlamentarias.

Hoy el Doctor visitará al Sr. Canalejas y así se lo manifestará.

A pesar de que el Sr. Merino no ha venido aun a Madrid, toma cuerpo la suposición de que en el Consejo de mañana será sustituido.

En el debate planteado en el Congreso intervendrán hoy D. Pablo y don Emiliano Iglesias, y si hay tiempo es probable que lo haga el Sr. Moret.

La prensa radical defiende el discurso que ayer pronunció en el Congreso el Sr. Salillas, aunque reconoce que no ha agradado al público, ni a los propios correligionarios que se esforzaron para disimular su disgusto.

Manifestación y procesion Valladolid.—Con motivo de la procesion que se celebraba en la parroquia de San Nicolás, se presentaron los concejales para presidirla y entonces el cura párroco les manifestó que no podían hacerlo por haber asistido a la manifestación anticlerical del domingo.

Los concejales se retiraron.

Un mensaje al Papa y otro a Canalejas Valencia.—El cura párroco de Villa-

nueva ha dirigido al Papa un mensaje de adhesión con 2.000 firmas.

Los republicanos han enviado otro al Sr. Canalejas.

Lo que dice "ABC" El periódico «A B C» en su fondo de hoy, dice que Canalejas no debe olvidar que con todo el lastre de ideas invocadas y sus radicalismos, debe a la confianza del Rey la ocasión de poder realizar desde el poder su programa democrático; por tanto debe tener en cuenta que precisa prevenirse contra los que en daño de la monarquía elaboran para su obra política.

La Comisión de presupuestos Madrid 6 (11 m.) A las dos treinta se reunirá en el Congreso la Comisión de presupuestos presidida por D. Felix Suarez Inclán, asistido el ministro de Hacienda Sr. Cobián.

Se dictaminará sobre los créditos pedidos y asistirán a la reunión muchos diputados.

Consejo de ministros Hoy se celebrará en el ministerio de Estado, el Consejo de ministros preparatorio del que mañana presidirá el Rey.

ECOS VARIOS Llorens y D. Jaime Madrid 6 (2'15 m.) A fines de mes marchará el Sr. Llorens al extranjero invitado por D. Jaime a pasar con él una corta temporada.

Campeonato del mundo.—Colisiones New-York.—Con motivo de la victoria que el negro Jonheon obtuvo contra el blanco Jéferes, en el campeonato del mundo disputado en Reno, ayer en muchas poblaciones hubo desórdenes.

Se sabe que un policía y cuatro negros han muerto.

Hay numerosos heridos. Se han incendiado muchas casas de los negros. Estos parece que han ocupado la ciudad de Keiton (Virginia). La policía es impotente para restablecer el orden.

Calbetón acatarrado El Ministro de Fomento a causa de hallarse acatarrado no ha asistido a su despacho.

Fiesta solemne Madrid 6 (11 m.) Bilbao.—Los católicos organizan una solemne fiesta para conmemorar la festividad de San Ignacio.

Se ha abierto una suscripción para cubrir los gastos que ascenderán a unos 50.000 duros.

La isla de Cortegada Villagarcía.—En el tren correo marcharon a Madrid el Alcalde y otras personalidades que han sido llamadas para firmar la cesión al Rey de la isla de Cortegada.

Al saberse que habían sido orilladas todas las dificultades reinó gran entusiasmo.

Declaraciones del Ministro de Hacienda El ministro de Hacienda Sr. Cobián ha dicho que antes que se cierren las cortes el Gobierno solo desea aprobar el proyecto de emisión de 81 millones de pesetas en obligaciones del Tesoro.

Respecto de las reformas susceptibles de ser introducidas, cree que son injustificadas las protestas que sobre las mismas han hecho los conservadores.

Respecto al impuesto sobre los intereses de las cuentas corrientes, pues ellos fueron las que lo iniciaron, también cree son improcedentes dichas protestas.

Negó que por ahora piense realizar la combinación de personal anunciada.

Copa Gordon-Benet Beteny.—Se han verificado las carreras de aeroplanos, ganando la Copa Gordon-Benet el aviador Lebrang, que cubrió 100 kilometros en una hora y 10 minutos.

A Reims llegó procedente de Beteny Sätam, manteniéndose en el aire 45 minutos, volando alrededor de la Catedral, describiendo luego un círculo sobre la población y regresando a Beteny, sin tomar tierra.

Naufragio

Madrid 6 (11 m.)

Bilbao.—En la playa de Palencio se encontró una barca abandonada con el timón destrozado y otras averías.

En la barca se lee el nombre «Jesus», suponiéndose que se trata de un naufragio.

La Exposición de Bilbao

Bilbao.—La prensa de esta provincia censura la apatía con que se ha acogido el asunto de la subvención a la Exposición, conlidiéndose de que se haya convertido este asunto en cuestión política.

Regatas en Santander

Madrid 6 (11 m.)

Santander.—Se ha ultimado el programa de las regatas. Comenzarán el día 20 y terminarán el 26.

S. M. el Rey llegará el 20 y el 21 será obsequiado con un banquete por el Club de Regatas.

El Círculo Mercantil organiza para agosto una semana de aviación.

Reina extraordinaria animación.

Últimas noticias

Opinión de «El Universo» Madrid 6 (2'15 t.)

El Diario «El Universo» dice en su edición de esta mañana comentando el discurso del Sr. Canalejas, que exceptuando los amigos personales del Presidente del Consejo de Ministros que ayer le aplaudieron con entusiasmo, los demás senadores reconocían que el señor Canalejas quiere llevarnos a la enseñanza laica.

La contestación del Mensaje Hoy se votará en el Senado la contestación del Mensaje de la Corona habiéndose citado a las mayorías y minorías para que asistan a la sesión.

Se cree que se hará en horas ordinarias. En caso contrario se prorrogará la sesión.

Viaje de un arzobispo El arzobispo de Valencia marcha hoy para Pontevedra. Ha visitado al ministro de Gracia y Justicia Sr. Ruiz Valarino, despidiéndose en tonos afectuosos.

Sobre las declaraciones de Canalejas En los círculos políticos de todos los matices, se comenta variada y animadamente las declaraciones contenidas en el discurso que pronunció ayer el señor Canalejas.

Los espíritus avanzados las juzgan con pesimismo, diciendo que el Presidente ha dado un enorme paso hacia atrás y ha engañado a la opinión verdaderamente democrática.

Los ministeriales niegan que exista tal engaño, diciendo que como las declaraciones de Canalejas son producto de medida y sensatez, obrará el Gobierno sin dejarse arrastrar por pequeñas pasiones.

Disparo contra un diputado Teruel.—En el pueblo de Rudilla un individuo disparó por la espalda contra don Antonio Volero, diputado y ex-presidente de la Comisión Provincial y su esposa.

El diputado ha resultado muerto y su señora gravísima.

El agresor, Roque Maimar, se fugó. La benemérita le ha hallado muerto a la una de la madrugada.

Se cree que se suicidó.

Consejo de Ministros Antes del Consejo Madrid 6 (2'15 t.)

A las diez y cincuenta minutos de esta mañana han llegado al Ministerio de Estado todos los ministros, excepto el Sr. Merino, con el objeto de celebrar el anunciado Consejo.

Los reporters se acercaron a los ministros y les dirigieron diferentes preguntas acerca de lo que se tenía que tratar.

Los ministros se excusaron de hablar, subieron en el ascensor, sin hacer declaración alguna.

Reunión política Sin embargo, según algunas referen-

cias que hemos adquirido, la reunión es eminentemente política.

En ella se examinó con detención la discusión habida del Mensaje de la Corona en el Senado.

También se examinará el estado de las negociaciones que lleva el Gobierno con el Vaticano; las cuestiones parlamentarias, las elecciones parciales de diputados a Cortes que se han de celebrar; se tratará sobre los proyectos de Ley que se presentarán y que se discutirán en las Cortes.

Almuerzo Después del Consejo, el Gobierno asistirá al almuerzo que se da en el Ministerio de Estado en honor del ministro del Uruguay.

Llegada del Sr. Merino A las doce de la mañana llegó el ministro de la Gobernación Sr. Merino al Ministerio de Estado, creyendo que el Consejo ya había terminado.

Se le nota aún en el semblante huellas de la enfermedad que ha padecido. Entró en el salón donde se hallaban sus compañeros de gabinete. Permaneció allí unos momentos, saludando a cada uno de ellos. Luego salió acompañado del Sr. García Prieto.

Se dirigió, acompañado de este, al despacho del ministerio en donde saludó a los periodistas, quienes le felicitaron por la mejoría.

Se ha notado que todavía no se halla repuesto totalmente de su enfermedad.

Los periodistas le preguntaron si asistiría hoy a las sesiones de las Cortes. El Sr. Merino se limitó a contestar. Solo irá al Congreso a jurar el cargo de diputado.

Lo que se trató El Consejo de ministros ha terminado a la una de la tarde.

Al salir el ministro de Instrucción Sr. Burell dijo a los periodistas que en el Consejo cambiaron impresiones políticas, pues mientras no hablen los señores Moret y Maura, nada puede determinarse sobre los asuntos pendientes.

Merino, almuerzo El Sr. Merino se ha quedado a almorzar con los ministros, es probable que se instale en la Moncloa.

Lo que dice Canalejas Al salir del Consejo el Sr. Canalejas se unió a dos diplomáticos y dijo que nada puede decir de lo que se trató en la reunión.

Seguidamente marchó a su domicilio a ponerse la levita.

Banquete Los ministros han llamado al subsecretario de Gobernación Sr. Latorre, para que asista al banquete que se da en el ministerio de Estado.

BOLSA DE MADRID Madrid 6 (4'20 t.)

Interior contado 84'60
Interior fin de mes 84'65
Amortizable 5 por 100 101'50
Banco de España 455'00
Compañía de Tabacos 363'00
Francos 7'35
Libras 27'02
Exterior de París 94'70

FABRA

Agua de Colonia de fino perfume y baratura incomparable, no hay otra que la de Orive. Mejor y 4 veces más barata que las extranjeras. Por eso la prefiere la aristocracia y obtuvo dos premios primeros en la Exposición Farmacéutica Nacional y en el IX Congreso de Higiene Internacional.

Aguas de S. Hilario, Mal de Piedra, higado, Hotel Martín, abierto 1.º de Julio. Informes, Restaurant Martín, Barcelona.

SE VENDEN Por ausentarse su dueño varios muebles antiguos y modernos en perfecto estado. Jaime Ferrer—21—principal.

DE 3 A 6 TARDE

NODRIZA

Se desea con leche de 4 a 12 meses para criar en casa de los padres. Informes Centro de Anuncios.

—¿Sabéis al menos en dónde se hospeda el capitán Dagoberto?—preguntó Antonia después de encogerse de hombros.

—Sí.

—No es poca suerte!—exclamó Antonia irónicamente.

—En el Hotel de la Champagne, en la calle de Saint Honoré.

—Es precisamente lo que deseaba saber—contestó Antonia.

—Vuestro silencio me asombra... Esa calma...

—¿De veras!—dijo Antonia mirando despreciativamente al ciudadano X...—

Habéis de saber, querido, que cuando encargo a otro alguna cosa, todo sale mal, y esto es lo que me sucede hoy, y todo me sale bien cuando yo lo hago no fiándome de nadie.

—¿Qué queréis decir?—preguntó el ciudadano X... mordiéndose los labios; pero Antonia, sin responder, fuése a abrir un arca colocada en un rincón del cuarto, y vio aquel con asombro que sacaba de allí primero una faldita roja, después un corpiño con lentejuelas, una toca negra con unas plumas azules, y por último una guitarra bohemia.

—¿Qué es todo eso?—preguntó.

—El traje y el instrumento que yo llevaba cuando corría por esos mundos.

—¿Y qué pensáis hacer?

—Ese es mi secreto. Ahora vais a pres-
tarme un gran servicio.

—Hablad.

—Habéis venido en coche y éste es-
pera?

—Sí.

—Pues bien; me vais a acompañar a París, en donde me cuidaré en persona de mis asuntos—contestó Antonia haciendo un lío con el traje y la guitarra, y ordenando a sus criados que lo llevasen al carruaje del ciudadano X... y a los pocos minutos y en compañía de éste, dirigiéndose hacia París.

VI

Mientras que Antonia y el ciudadano X... hacían este viaje, Bibi é Hipólito llegaban como se recordará, a casa de Dagoberto, y el segundo reconocía en este al soldado que un día le salvara la vida. Esto hizo que se operase en él una completa transformación, y el feróz pilluelo de París se convirtió de pronto en el más adicto y beno de los seres. Pensaba como antes en salvar a Aurora, pero no para él y obedeciendo a su salvaje pasión; porque esa pasión había muerto de pronto. Quería salvar a Aurora porque ésta era la prometida de Dagoberto.

En cuanto a Bibi, polizonte sin corazón, el miserable que en la sombra trabajara para enviar al patíbulo a la hermosa panadera, que era su amante, sufrió de rechazo los efectos de la inespera-

ballero de Assas, de gloriosa memoria. Rodeado por las avanzadas enemigas, éstas le intimaron que se callase, bajo pena de muerte.

—¡A mí, franceses! ¡Viva la República!—gritó con toda la fuerza de sus pulmones, y cayó acbillado a bayonetas; pero salvó la ciudad, y más afortunado que el caballero de Assas, Cantel sobrevivió a sus heridas. Le encontraron entre los muertos; respiraba aún, le recogieron llevándole al hospital, en donde curó.

Antes de la llegada de Dagoberto a París, subió Carnot a la tribuna y dijo a la Convención:

—¡Ciudadanos! En los tiempos de los tiranos se recompensaban los actos de heroísmo otorgando títulos de nobleza y cintajos que el pueblo abolió; sin embargo, los soldados que se han hecho acreedores al reconocimiento de la patria, tienen derecho a una recompensa, y os propongo que hagáis un elogio público del soldado Cantel y del ciudadano Dagoberto.

La Convención aplaudió las palabras de Carnot, y cuando Dagoberto fué presentado a éste por el general Camusat, le abrazó y le dijo:

—La Convención desea verte y contemplarte; pero no puedo presentarte hoy a ella.

—¿Y por qué no?—preguntó el general Camusat.

Al día siguiente que fué aquel en que llegó Dagoberto a París, a las once de la mañana hallábase aún Antonia en cama; la llamó la atención el ruido de un coche que oyó en el patio de la casa, y al mismo tiempo entró precipitadamente su doncella, diciéndola:

—Señora, el ciudadano X... acaba de llegar en este momento.

En el trato íntimo no toleraba que sus criados la llamasen ciudadana, y hasta entonces nunca se había presentado el ciudadano X... a visitarla por la mañana ni durante el día, siendo aquella la primera vez que lo hacía. Su asombro fué tan grande, que saltó de la cama, y poniéndose apresuradamente una bata, dijo:

—¿Que entre el ciudadano X...!

El digno representante del pueblo parecía muy trastornado.

—¿Que demonios os pasa?—preguntó Antonia.

—¿Necesitáis más dinero?

—No vengo por mí, sino por vos.

—¿Por mí?

El ciudadano X... hizo un gesto imperioso para ordenar a la doncella que se retirase, y luego se sentó muy apurado.

—¡Vamos! ¡Hablad de una vez! ¿De qué se trata?—dijo Antonia con creciente angustia.

—¿Habéis leído el *Père Duchêne*?

—Sin duda.

—El de ayer, sí; pero ¿y el de ante-
ayer?

SINDICATO 2 A 10 ALMACENES MONTANER MILAGRO 1 A 11 Pañería, Sastrería y Novedades para Señora Recibidos grandes surtidos en todas las secciones PRECIOS SUMAMENTE BARATOS

Sífilis Venéreo Anemia

Los «Conditos Emerin» dan a las vías genito-urinarias el estado normal, evitando el uso de las peligrosas «candillas», quitando y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar, los dolores que curan radicalmente las estrecheces uretrales, prostatitis, uretritis, cistitis, castrones de la vejiga, esclerosis, incontinencia de orina, flujo blanco de las mujeres, blancorras (gota miliar) etc. Una caja de «Conditos Emerin» con la debida instrucción, 4.50 pesetas.

Dichas enfermedades curadas radicalmente mediante los MEDICAMENTOS EMERIN TRES VIRTUDES: CONFIANZA HONRADEZ SEGURIDAD

Como prueba de esto, la Casa EMERIN, devolverá a los enfermos el importe del primer frasco o caja si no encuentran alivio en el primer día.

Vapores Directos

Para Canarias, Puerto Rico, Mayaguez, Ponce, Habana, Santiago de Cuba, Cienfuegos, Nuevitas y Santo Domingo saldrá de este puerto directamente el día 15 de Julio a vapor

Berenguer el Grande

Admite carga y pasaje para dichos puntos debiendo declarar con anticipación los nombres cargadores la cabina que tengan que reservarse. Para más informes dirigirse a los señores Martínez y Planes, San Juan 20, Palma, únicos representantes de la Compañía.

Servicios de la Comp. Transatlántica de Barcelona

Línea de New-York, Cuba y Méjico.—El día 25 de junio saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz el vapor M. CALVO, directamente para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Línea de Venezuela, Colombia.—El día 10 de julio saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz el vapor ANTONIO LOPEZ directamente para Las Escaleras, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Lluvia y Colón, de donde saldrá el vapor el 12 de cada mes para Sabanailla, Caracas, Puerto Cabello y La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga pa a Veracruz y Tampico con trasbordo en Habana. También para el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico. También para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También para Caracas y Cuzco, con trasbordo en Caracas y para Cuzamá, Carúpano y Trinidad, con trasbordo en Puerto Cabello.

Avisos importantes Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 20 por ciento en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.

Lloyd Italiano

Compañía de vapores rápidos y directos entre BARCELONA y BUENOS AIRES. Especiales para el transporte de pasajeros de 3.ª clase. Con espaciosa y ventilada de dormitorios, grandes comedores con mesas, lavabos, departamentos para señoras y niños, luz y ventilación eléctrica.

Ramirez Hermanos

Compañía de vapores rápidos y directos entre BARCELONA y BUENOS AIRES. Especiales para el transporte de pasajeros de 3.ª clase. Con espaciosa y ventilada de dormitorios, grandes comedores con mesas, lavabos, departamentos para señoras y niños, luz y ventilación eléctrica.

Navigatione Generale Italiana LA VELOCE

Vapores directos y rápidos para BUENOS AIRES por los nuevos y veloces vapores. Próximamente salidas de Barcelona: SAVOIA, 12 Junio; RE VITTORIO, 17 id; ITALIA, 23 id; REGINA ELENA, 1 Julio.

Cocina a la Española. Estos vapores de reciente construcción reúnen todas las comodidades y confort necesarios en todas sus clases, conteniendo en sus camarotes de lujo, biblioteca, jardín de invierno, sala de música, salón para niños, peluquería, comedores, cuartos de baño, luz eléctrica, secador y teléfono.

Lloyd Sabauo

El día 14 de Julio saldrá de BARCELONA para BUENOS AIRES el nuevo y ligero vapor de 14,000 toneladas de gran marcha. Principio di Udine. Realizando la travesía en QUINCE DIAS. Camarotes espléndidos en primera clase. Tercera Clase. Cocina Española. Tomaso di Savoya.

Baños. Quedan abiertos al público los acreditados denominados Baños de Mar de Hever, cuyas aguas tienen fama merecida de ser siempre las aguas limpias.

Casas de recreo. Hay dos para alquilar en San Lluís de Vilatorrada, Reunidos todas las comodidades y uno de ellas tiene mucha extensión de terreno.

Habitación. Una familia cedería habitación a c. ballero o señora para vivir como en familia. Informes: Centro de Anuncios.

Depilatorio imperial del Dr. Padro. Quite el pelo o vellón con prontitud y sin peligro para el cutis. Por su eficacia e inocuidad es el preferido — 50 años de éxito. Venta en Droguerías y Perfumerías.—BARCELONA, plaza Real 1, Farmacia del Globo.

—No. —Pues bien, leedlo—respondió el ciudadano X... y sacó del bolsillo el mismo periódico que, como se recordará, habían mandado comprar Juana y Aurora y que contenía el relato de la conducta heroica del capitán Dagoberto. Apoyó el dedo en el periódico y repitió:—Leedlo. Como se ve, el ciudadano X... poseía toda la confianza de Antonia, y ésta le había enterado de su historia contándole que lazos misteriosos unían al antiguo herrero con las dos jóvenes cuya muerte deseaba ella con tanta ansia.

El agente le dijo: —Podéis estar seguro de que no corren ningún peligro. Venid esta noche y las veréis. —No; prefiero que me acompañéis; esperadme aquí—respondió Dagoberto, y se marchó con el general de brigada Camusat. Como sabe todo el mundo, Carnot, ministro de la Guerra, no era ni más ni menos que un capitán de artillería al que la Convención había conferido amplios poderes, y que no quiso aceptar ni un grado más. ¡Época extraña aquella en que los hombres como Carnot ocupaban el poder al lado de otros como Robespierre y Danton. En tanto que el cadalso deshonraba la República, los ejércitos franceses la immortalizaban en el exterior. Carnot pidió permiso a la Convención para presentarle al capitán Dagoberto al hombre que, según decían, había salvado a un cuerpo de ejército, y con su heroísmo decidido, temerario, la suerte de una batalla. Envió un correo al ejército del Norte, precisamente al mismo tiempo que Dagoberto pedía y obtenía una licencia.

da conversión. Aquella mañana propóniase salvar a Aurora; teniendo en cuenta nada más que era la hija de su amigo Pablo, porque esos hombres que viven en la sombra jugando con la vida humana, y como enemigos secretos de la sociedad, se profesan a veces amistades violentas y tenaces. Hasta entonces no había tenido nunca Bibi cariño a nadie, y una mañana se despertó sintiendo grandes simpatías hacia aquel hombre que ocultaba su verdadero nombre, que arastraba una vida infame, y que le confesaba que Aurora era su hija. Ese primer misterio del corazón humano no fue más que un preludio de un segundo. Al ver que Hipólito se bataba las manos al capitán, sintiéndose atraído por misterioso impulso de simpatía hacia éste y a la sazón quería salvar a Aurora, no sólo por cariño al ciudadano Pablo, sino que además por ella misma y por Dagoberto. Como consecuencia de esto, aquellos dos hombres declararon que podía disponer de ellos para todo, así que, en vez de un amigo, el atribulado Dagoberto se encontró con tres. De pronto se presentó el general Camusat diciéndole: —Carnot te está esperando. Dagoberto se vistió apresuradamente después de haber sabido, en el rato que había estado a solas con Bibi e Hipólito, que Juana estaba en la calle de Petit Carreau.

casualidades. Hace una hora hallábase en el ministerio de la Guerra. —Y le visteis? —No; pero hablé con un general de brigada apellidado Camusat; que se iba a presentar a Carnot para decirle que Dagoberto ha llegado. —Y bien? —Que Carnot debe presentarle a la Convención. —¿Cuándo? —Esta tarde—respondió el ciudadano X... y la ciudadana Antonia se puso pálida. —Suponed que el capitán Dagoberto llega a saber que Aurora está presa y condenada a muerte, pues en ese caso, ¿sabéis lo que pedirá a la Convención después que ésta le haya felicitado? ¡El indulto de la mujer que ama! —Y lo obtendrá!—respondió fríamente Antonia, y el ciudadano X... bajó la cabeza. —Y bien! ¿Cómo lo pediréis? —No sé... ¡Ah! ¡Sh! ¡Ya hallé un medio! —¿De qué modo? —La Convención tiene que ocuparse hoy de un proyecto de ley en el que tengo que dictaminar como ponente. El proyecto es muy interesante; haré un discurso muy largo, y pediré que se aplique la discusión y despacho de todo lo pendiente. —Está bien. —Pero después no sé qué podremos intentar.